

热点

多省市防汛应急响应仍生效 第6号台风可能影响东北地区

防汛任务艰巨,国家防办、应急管理部部署海河流域东北地区防汛救灾工作

据新华社电 8月7日,国家防总办公室、应急管理部滚动组织防汛专题视频会商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部联合会商研判雨情、汛情和灾情,视频连线天津、河北、吉林、黑龙江等省份防办,安排部署重点地区防汛救灾工作。

当前海河流域洪水正过境天津,松花江、嫩江干流洪水继续演进,部分河段超警,江河堤防和蓄滞洪区围堤巡查防守压力大。今年第6号台风“卡努”可能

对东北地区产生影响,防汛救灾形势不容乐观、任务艰巨。

会商指出,海河流域要高度重视洪水演进和蓄滞洪期间的巡查防守,紧盯重点部位;要科学统筹推进蓄滞洪区涝水下排;要妥善做好受灾群众安置和基本生活保障。东北地区要重点摸排、全力组织搜救失联人员,深入细致做好人员转移安置等工作;要密切关注雨情水情发展态势;要进一步加大排涝工作力

度,努力减少农业损失;要抢修水毁工程,强化地质灾害点隐患排查,严防次生灾害。

目前,国家防总仍维持对天津、河北的防汛二级应急响应和对北京、吉林、黑龙江的防汛三级应急响应。6日晚,国家防总办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局再次紧急向天津调运700万条编织袋、300万平方米复膜编织布、1000件救生衣等中央应急抢险救灾物资。

相关新闻

松花江发生 2023年第1号洪水

据新华社电 水利部发布汛情通报,受上游来水影响,松花江下游干流佳木斯水文站7日20时水位涨至警戒水位,且仍在上涨。依据水利部相关规定,编号为“松花江2023年第1号洪水”。

水利部要求相关地区加强监测预报,及时发布洪水预警,切实做好堤防巡查防守和险情抢护,提前转移受威胁地区人员,确保人民群众生命安全。

目前,水利部维持对内蒙古、吉林、黑龙江洪水防御Ⅲ级应急响应,共有3个工作组在吉林、黑龙江协助指导洪水防御工作。

灾后保障

金融监管总局: 开通理赔绿色通道 确保应赔尽赔快赔

据新华社电 近日,华北、黄淮等地出现极端降雨,引发洪涝和地质灾害。金融监管总局的数据显示,截至8月6日上午10时,北京、河北、黑龙江等16个受灾地区共收到保险报案18.91万件,估损金额62.41亿元。目前已赔付案件5.06万件,赔付金额2.64亿元。

金融监管总局提出,金融机构要全力提升理赔服务质效,确保应赔、尽赔、快赔;同时,要开通灾害理赔绿色通道,多渠道受理报案,坚持“特事特办、急事急办”原则,最大限度优化简化理赔流程和手续。

北京: 受灾影响较大职工 可全额提取公积金

据新华社电 北京住房公积金管理中心7日发布通知,对受灾企业及缴存职工给予阶段性支持措施。根据通知,受灾影响较大、导致急需大额资金支出的缴存职工,可全额提取本人账户内住房公积金余额,应对暂时生活困难。

北京住房公积金管理中心有关负责人表示,考虑到本次降雨历史罕见,为保障受灾群众基本生活,对于受灾影响较大、导致生活困难急需资金支出的缴存职工,提供所在区政府相关部门或街道乡镇政府出具的情况说明,经公积金中心核实无误后可一次性提取本人账户内住房公积金,最高不超过账户余额。

根据《关于帮扶救助受灾企业及缴存职工给予阶段性支持措施的通知》,该支持措施阶段性执行至2023年12月31日。适用范围包括受到涉雨涉汛灾情影响,存在困难的缴存企业和职工,以及受灾情影响的一线抢险队员、水务工作者、基层干部等。

灾情扫描



■8月7日,唐山市消防救援支队队员在河北省涿州市市区内进行排涝作业。新华社发

●河北

涿州部分受灾群众逐渐返回家园

据新华社电 记者采访了解到,目前涿州市主城区积水已经基本退去,多个受灾相对严重的村庄正在开展清淤、消杀、排涝等灾后修复工作,部分受灾群众也逐渐返回家园,正常生活秩序正在逐步恢复。

白塔村党支部书记王东介绍,洪水来时村里200多户村民投亲靠友,现在多数已返回村庄。村里前天开始重建工作,目前主要是清淤、消杀、防疫,村里自备井可以保障日常生活用水,村民饮用水还是以瓶装水为主。

涿州市码头镇沙窝村靠近北拒马河,此次汛情受灾严重,村里很多平房都被洪水淹没了。沙窝村“两委”班子一直坚守在岗,联系救援队向外转移民众。万幸的是,村里百姓都平安。目前除了沟洼区域,沙窝村基本已无积水,各家各户正忙着清理淤泥,村里找了10多台工程车辆帮忙清理马路等。

“现在除了清淤,就是抓紧向村民发放矿泉水、方便面等各类物资,村里共有1300余人,目前已回村700人左

右,清理完就得赶紧进行消杀。”最近沙窝村党支部书记魏江涛一直连轴转,他和村民的共同心愿就是尽快恢复正常生活。

河北省消防救援总队相关负责人介绍,目前涿州抗洪救灾的主要任务已经由营救疏散人员为主的抢险救援,转入以保障民生为主的排涝清淤阶段。截至8月7日12时,河北省消防救援队伍已将包括居民小区、农产品物流园、配电站等在内的46处作业点的积水全部排完。

●黑龙江

发布山洪及地质 灾害气象风险预警

据新华社电 记者7日从黑龙江省防汛抗旱指挥部获悉,黑龙江省连续发布黄色山洪灾害气象风险预警、地质灾害气象风险黄色预警。

7日20时,黑龙江省防汛抗旱指挥部办公室、省水利厅、省气象局联合发布黄色山洪灾害气象风险预警,预计7日20时至10日20时,伊美、乌翠、金林、友好、阿城、尚志、五常、海林、牡丹江市区、宁安、穆棱发生山洪灾害的气象风险等级较高(黄色预警)。

7日晚,黑龙江省自然资源厅、省气象局联合发布地质灾害气象风险黄色预警,受较强降雨影响,预计7日20时至10日20时,伊美、乌翠、金林、友好、阿城、尚志、五常、海林、牡丹江市区、宁安、穆棱发生地质灾害的气象风险较高(黄色预警)。

●北京

门头沟区乡村公路全部打通



■中部战区陆军第82集团军某工兵旅官兵在北京市昌平区流村镇清理道路(8月5日摄)。新华社发

据新华社电 记者7日从北京市门头沟区了解到,截至8月6日22时,门头沟区9个镇乡村公路“生命线”已全部打通。此前,门头沟区遭遇历史罕见强降雨天气,全区179条乡村公路严重受损。

截至8月6日22时,门头沟区

9个镇累计440余公里乡村公路已全部打通。此外,109国道(门头沟段)应急抢险通道已经全线抢通,目前除持有“抗洪抢险”专用证件的车辆及执行任务的军队、武警车辆、警车、消防车、救护车、工程抢险车、运输物资的车辆外,禁止其他车辆通行。